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ΜΥΛΩΝΑΚΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ 

ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ Α΄ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ 

 

Αθήνα, 01/09/2021 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς:  1) Υπουργό Εξωτερικών 

            2) Υπουργό Μετανάστευσης και Ασύλου 

          

ΘΕΜΑ: « Άρνηση της Ε.Ε να εγκρίνει χρηματοδότηση  της ελληνικής 

Ακτοφυλακής» 

 

Αξιότιμοι Υπουργοί, 

 

Το από 30/08/2021 δημοσίευμα της ιστοσελίδας «dimokratianews.gr», το οποίο 

βασίζεται σε έτερο δημοσίευμα του «Spegiel online» αναφέρει ότι η Ευρωπαϊκή 

Επιτροπή αρνείται να εγκρίνει τη χρηματοδότηση για την ελληνική 

ακτοφυλακή, απαιτώντας την εγκατάσταση ενός ανεξάρτητου οργάνου που θα 

ασκεί έλεγχο τόσο στα θαλάσσια σύνορα μας όσο και στη δράση του Λιμενικού 

Σώματος.  

 

Ωστόσο, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή, συνεχίζει να χρηματοδοτεί την Τουρκία, η 

οποία ωθεί τους μετανάστες προς τα ελληνικά σύνορα, δημιουργώντας την 

απορία ποιος εκ των δυο χωρών είναι μέλος-κράτος της Ε.Ε.  

 

Στην συνέχεια αναφέρεται ότι το «Spiegel»  αναδημοσιεύει τα έωλα 

επιχειρήματα του Τούρκου Υπουργού Άμυνας, Χουλουσί Ακάρ περί 

παράνομων επαναπροωθήσεων, το οποίο αναπαράγεται  με προπαγανδιστικό 

τρόπο και από ΜΚΟ που δρουν στο λαθρομεταναστευτικό.  

 

Ωστόσο, οι Ευρωπαίοι συνεχίζουν να χρηματοδοτούν τα σκάφη του τουρκικού 

λιμενικού που συνοδεύουν τους μετανάστες προς την Ευρώπη, ακόμη και τα 

οχήματα με τα οποία πέρυσι οι τουρκικές δυνάμεις προσπαθούσαν να 

καταστρέψουν τον ελληνικό φράχτη στον Έβρο.  
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Συνεπώς, η χρηματοδότηση ύψους 15.800.000 εκατομμύρια ευρώ για την  

ελληνική Ακτοφυλακή προκειμένου να καλυφθούν πάγια έξοδα για τον 

αυξημένο αριθμό περιπολιών που θα χρειάζονταν εν όψει των αναμενόμενων 

μεταναστευτικών κυμάτων από το Αφγανιστάν,  απορρίπεται.  

 

Η Ευρωπαία Επίτροπος Εσωτερικών Υποθέσεων Ιλβα Γιόχανσον  αιτιολογεί 

την άνω απόρριψη με το γεγονός ότι η Κομισιόν έχει θέσει ως προϋπόθεση για 

την ικανοποίηση του ελληνικού αιτήματος την καθιέρωση ενός ανεξάρτητου 

μηχανισμού στην Ελλάδα για την παρακολούθηση της τήρησης των θεμελιωδών 

δικαιωμάτων.  

 

Για την ανθελληνική και ενάντια στη ιδέα της Ε.Ε στάση της Ευρωπαίας 

Επιτρόπου, είχα αναφερθεί και στην υπ’ αριθμ. πρωτ. 7623/28-06-2021 

Ερώτηση μου προς τα αρμόδια Υπουργεία αλλά δυστυχώς καμία κυβερνητική 

ενέργεια δεν σημειώθηκε έκτοτε.  

 

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή εν κατακλείδι, εκβιάζει τη χώρα μας με σκοπό να λάβει 

κομμάτι της εθνικής μας κυριαρχίας, για να συνεχίσει ανενόχλητη το έργο της 

επί του λαθρομεταναστευτικού, διατηρώντας τη Δύση ανέπαφη και 

μετατρέποντας τη χώρα μας σε μια «εθνική» δομή φιλοξενίας. 

 

Βάσει των ανωτέρω: 

 

Ερωτώνται οι Υπουργοί: 

1) Διατίθεσθε να παραχωρήσετε τη φύλαξη των εθνικών συνόρων και τον 

έλεγχο δράσης του Λιμενικού Σώματος σε ανεξάρτητο ευρωπαϊκό 

όργανο, όπως έχει τονίσει η Ευρωπαία Επίτροπος; 

2) Σε τι ενέργειες θα προβείτε προκειμένου να λάβει το Λιμενικό Σώμα 

άμεσα την άνω χρηματοδότηση; 

3) Σε τι ενέργειες θα προβείτε, σε περίπτωση που η Ευρωπαϊκή Επιτροπή 

εμμένει στην αρνητική στάση της; 

4) Από που θα εξεύρετε το απαιτούμενο ποσό για το Λιμενικό Σώμα , σε 

περίπτωση που τελικά η χρηματοδότηση δεν εγκριθεί; 

 

 

                                   Ο ερωτών Βουλευτής 

   Αντώνιος Μυλωνάκης 

 

 




